"Num razenia "1976, 19gen N52

Ч ЕЛОВЕК нашей планеты сегодня, пожалуй, пристальнее, чем когда бы то ни было, всматривается в просторы Вселенной, вслушивается в ее дальние дали, полные тайн и безмолвия...

Если же говорить о делах земных, о той светящейся жизненной полосе, которая для нас обозначена цифрой «1976», то вполне уместно будет сказать: по-настоящему трудовой, поистине творческий год прожили мы! Насыщенный, яркий, стремительный...

1976-й — это год XXV съезда партии. Все помыслы, все стремления партии коммунистов направлены на благо советского человека. С высокой трибуны съезда над планетой с новой силой прозвучали ленинская правда нашей жизни, выражение всеобщей воли к миру, решимость советских людей жить созиданием, по законам разума, дружбы между народами.

В самый канун наступающего года пришло радостное известие — новое свидетельство неустанной заботы нашей партии о дальнейшем подъеме уровня жизни советского народа. Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление о повышении минимальной заработной платы рабочих и служащих с одновременным увеличением ставок и окладов среднеоплачиваемых категорий работников, занятых в непроизводственных отраслях народного хозяйства. Тридцать один миллион человек получат повышение заработной платы в среднем на 18 процентов. А затраты государства на эти цели составят свыше 7 миллиардов рублей в расчете на год. Внушительные, убедительные цифры! Программа социального развития, принятая на XXV съезде КПСС, проводится в жизнь!

Для нас, писателей, XXV съезд был событием глубоко волнующим еще и потому, что с его трибуны мы услышали столь уважительное и воодушевляющее слово Леонида Ильича Брежнева о нашей многонациональной литературе, о ее возрастающей роли в современной жизни, услышали блестящее определение значимости таланта в условиях социализма — талантливое произведение литературы или искусства является нашим национальным достоянием.

В атмосфере творческого подъема естественными явились те реальные успехи, которыми встречают Новый год наши братские литературы и вся художественная интеллигенция страны.

Олесь ГОНЧАР

ПОСТУПЬ ВРЕМЕНИ

1977-й уверенно стучится в каждую дверь. Уже узнаем его размах, трудовое напряжение, видим лица его впередсмотрящих — героев строек, заводов и шахт, тех, кто ныне, опережая время, трудится где-то на широтах года грядущего.

Знаем, даже «будничность» найдет своих поэтов, и придут к читателю новые книги, честные, свежие, взволнованные, помогающие человеку открывать в себе человека, постигать сущность жизни, красоту созидательного труда.

Верно говорят, что талант понимания прекрасного сродни таланту творческому. О школьных учителях, работниках библиотек, страстных книголюбах, обо всех верных друзьях книги, помогающих добрым советом читателю, только приобщающемуся к литературе, — вот о ком хотелось бы сказать слово признательности по случаю Новогодия, приветствуя их бескорыстный, душевный и мудрый труд.

Влияние книги велико сегодня, завтра оно будет еще больше. И разве не знаменательно, что именно мир социалистический, мир прогресса и гуманизма обеспечивает литературе и всем видам искусств неуклонно возрастающую роль в жизни общества, разве не свидетельствует это о том, что в эпоху НТР человек созидающий, творец социалистической цивилизации увеличивает свои духовные запросы!

И если уж новогодняя здравица, то пусть будет она за неуемную радость творчества, за друзей советской много-

национальной литературы, число которых растет во всем мире, за то наше коммунистическое Завтра, где свет интернациональной дружбы согреет всех, где в еще большем почете будут художественные ценности народов, представляющие собой духовный хлеб человечества!

В минувшем году мы стали еще сильнее, еще сплоченнее, еще могущественнее. Когда я говорю эти слова, я имею в виду не только нашу великую державу, нашу любимую Родину, но и все социалистические государства, всех наших близких друзей, товарищей по борьбе, основывающих свою жизнь на незыблемых принципах марксизмаленинизма и пролетарского интернационализма. Эти идеи, эти принципы скрепили наш союз во имя высоких целей—счастья и мира для наших народов, для будущих поколений людей, населяющих планету Земля.

Вглядываясь в будущее, невольно вспоминаешь и минувшее. В первые дни уже прошедшего сейчас года наши недоброжелатели за рубежом с энергией, достойной лучшего применения, пророчествовали нам, единой семье социалистических стран, «серьезные трудности и противоречия». И что же? Сегодня мы с полной ответственностью можем сказать: «Вы ошиблись, господа! Ваша провокационная пропаганда, ваши злостные домыслы провалились». Впрочем, уже не в первый раз...

События 1976 года, особенно встречи руководителей социалистических стран, их плодотворная работа на совещании в Бухаресте, новые мирные инициативы, стали ярким символом возросшего и упрочившегося сотрудничества между нашими странами, укрепления их авторитета и влияния на международной арене.

Новый год — это праздник, когда будущее стучит к нам в дверь. Советский Союз и другие социалистические страны будут и впредь отстаивать ленинские принципы мирной политики. Наша партия, наше правительство будут и впредь выступать за разрядку напряженности, прекращение гонки вооружений, ослабление и в дальнейшем полное устранение угрозы ядерной войны, защиту права народов на свободу и независимость.

Советский народ всегда отличался прекрасной чертой — оптимизмом, и мы с оптимизмом, с верой в будущее встречаем этот красивый, чудесный праздник, желая всем нашим друзьям за рубежом счастья и мира!